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Digitale Agenda: fast geschafft 
Umsetzungsstand der am 20. August 2014 angekündigten Vorhaben 

2 

121 
Einzelmaßnahmen 

81 
abschließend 

umgesetzt 

34 
in 

Arbeit 

6 
noch nichts  

passiert 



5,73 

4,28 

3,68 

- 5,19 

- 6,19 

Titelbereich 

Inhaltsbereich 

Fußzeile 

12,33 -12,33 Inhaltsbereich 

Abstandsangaben;  
Bitte einhalten (Bsp.: Titelbereich 5,73 – 4,39 / max. 2 Zeilen) 

Jahr 1: 36 Maßnahmen abgeschlossen 
Umsetzungsstand der Digitalen Agenda Mitte 2015 
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Plattform Industrie 4.0 

E-Health Gesetz 
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Jahr 2: 30 weitere Maßnahmen abgeschlossen 
Umsetzungsstand der Digitalen Agenda Mitte 2016 
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Umsetzungsstand der Digitalen Agenda Mitte 2017 
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Open-Access-Strategie 

Stiftung Datenschutz 

eID des Personalausweises 

Ausbau BSI 

Bildquelle »Ausbau BSI« : Bundesamt für Sicherheit in der Informationstechnik 
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Wirtschaft kommt bei der Digitalisierung voran 
Welche Aussagen treffen im Zusammenhang mit der Digitalisierung auf Ihr Unternehmen zu? 
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Als Folge der Digitalisierung 
bieten wir neue Produkte 
bzw. Dienstleistungen an. 

Als Folge der Digitalisierung 
passen wir bereits 
bestehende Produkte bzw. 
Dienstleistungen an. 

Als Folge der Digitalisierung 
haben wir neue Kunden 

gewonnen. 

2016: 57% 

2016: 40% 2016: 38% 

Basis: Alle befragten Unternehmen (n=504) | Antworten: »trifft voll und ganz zu« und »trifft eher zu« | Quelle: Bitkom Research 
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Risiko 

Basis: Alle befragten Unternehmen (n=504) | Quelle: Bitkom Research 
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Jeder dritte Bundesbürger ist bei der Digitalisierung noch skeptisch 
Ganz allgemein: Sehen Sie die Digitalisierung eher als Chance oder eher als Gefahr? 
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60% 
 

 36% 
 

 

Basis: Alle Befragten (n=1.010) | an 100 fehlende Prozent: »Weiß nicht« und »Keine Angabe« | Quelle: Bitkom Research 
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10 Basis: Alle Befragten (n=1.010) | Antworten: »ausschließlich als Chance« und » eher als Chance«  | Quelle: Bitkom Research 
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Digitale Teilhabe: die ältere Generation mitnehmen! 
Inwieweit stimmen Sie den Aussagen über digitale Technologien zu? 

84% 

81% 

73% 

62% 

54% 

54% 

43% 

15% 

34% 

57% 

31% 

21% 

61% 

55% 

57% 

36% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Machen mein Leben leichter

Helfen mir, besseren Kontakt
zu entfernten Freunden/Familie zu halten

Erlauben mir, mich als Bürger umfassend
über  das politische Geschehen zu informieren

Machen mich zum selbstbewussten Kunden

Machen mir Angst, dass der Staat
alles über mich weiß

Machen mir Angst, dass mir ein finanzieller
Schaden durch Hacker entsteht

Machen mir Angst, dass Fremde Einblick
in mein Privatleben bekommen

Ich würde lieber in einer Welt
ohne digitale Technologien leben

Basis: Alle Befragten (n=1.010) | Antworten: »stimme voll und ganz zu« und » stimme eher zu«  | Quelle: Bitkom Research 

65 Jahre und älter 
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Jüngere und Ältere leben in unterschiedlichen digitalen Welten 
Zu welchen Zwecken nutzen Sie digitale Technologien? 

Basis: Alle Befragten (n=1.010) | Antworten: »regelmäßig«, »manchmal« und »selten« | Quelle: Bitkom Research 
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Digitale Technologien spielen eine große Rolle im eigenen Leben 
Welche Bedeutung haben digitale Technologien für ihr privates Leben? 
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Basis: Alle Befragten (n=1.010) | an 100 fehlende Prozent: »Weiß nicht« und »Keine Angabe« | Quelle: Bitkom Research 
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Digitalkompetenz: Selbst Jüngere geben sich nur mäßige Noten 
Wie würden Sie selbst Ihre eigene Digitalkompetenz beurteilen? 
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Wahljahr 2017 – Digitale Teilhabe für alle schaffen 
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Bildungslandschaft digitalisieren und für  
digitale Vollbeschäftigung sorgen 1 

Deutschland zum  
Hot Spot der digitalen Transformation machen 2 

 Erstklassige digitale Infrastrukturen schaffen 3 

 Ein Höchstmaß an Sicherheit und Vertrauen herstellen 4 
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